

## 中国法学会邮件系统

用户名 密码 

## 信息检索

包含字符 检索内容 检索字段 排序字段 排序方式 

## 一月信息排行 Commun

- 第4届环渤海区域法治论坛暨
- 第三届中部崛起法治论坛在郑
- 第四届“中国•

新闻要闻 >> 年度大事记 >> [区域论坛](#)本层分类: | [学会大事记](#) | [法学纪事](#) | [区域论坛](#)[→ 区域论坛](#)

## 第三届中部崛起法治论坛在郑州召开

阅读次数: 23 2009-12-9 9:29:00

2009年11月11日至12日,由山西、安徽、江西、河南、湖北、湖南六省法学会共同主办,河南省法学会承办的主题为“建设法治社会,服务科学发展”的第三届中部崛起法治论坛在郑州举行。中国法学会副会长李清林出席论坛并讲话,省委常委、省委政法委书记、省法学会会长李新民主持开幕式并致辞,省政协副主席邓永俭出席论坛。中国法学会会员部主任梁毅到会指导,省人大常委会内务司法工作委员会主任、省法学会第一副会长郭俊峰作论坛总结,省委政法委常务副书记、省法学会常务副会长李承先主持论坛闭幕式。山西、安徽、江西、河南、湖北、湖南六省法学会负责同志,获奖论文作者以及河南省法学会各学科研究会、各省辖市法学会、省铁路法学会的领导同志等共190人参加论坛。

李清林在讲话中代表中国法学会对论坛的召开表示祝贺。他指出,促进中部地区崛起是党中央、国务院作出的重大战略决策。中部崛起法治论坛的创办,加强了中部六省法学界、法律界的合作与交流,为促进区域法治建设、拓展法学研究领域、服务区域经济社会协调发展发挥了重要的作用。

李清林强调,法学会作为党领导的人民团体和我国政法战线的重要组成部分,要认真学习贯彻党的十七届四中全会精神,不断增强政治意识、大局意识、宗旨意识和责任意识,在加强党的建设的进程中,深入推进中央政法委员会18号文件精神的贯彻落实,进一步加强法学会自身建设,不断提高组织、引领、推动繁荣法学研究、服务科学发展、促进社会和谐的能力,在新的历史起点上努力开创法学会工作的新局面。

李清林要求,中部六省各级法学会和广大法学、法律工作者要把保持经济社会平稳较快发展作为当前工作的首要任务,以“中部崛起法治论坛”为平台,以中部六省经济社会发展中带有全局性、战略性的重要法学理论和实践问题作为研究重点,深入探讨法学研究与法治实践如何更好地服务区域经济社会发展的新思路、新举措,形成更多有分量、有见地,针对性、应用性强的法学研究成果,努力为中部地区经济社会又

好又快发展提供有力的法学理论支持。要认真落实中国法学会《关于进一步办好区域法治论坛的意见》，不断总结经验，完善论坛机制建设，努力将中部崛起法治论坛打造成集中展示中部地区法学研究优秀成果的新平台，推动法学会创新工作局面的新支点，繁荣和发展中国特色社会主义法学理论的新阵地，真正办出特色、形成品牌，办成中部地区经济社会发展中法治建设的“思想库”和“智囊团”。

李新民在致辞中简要介绍了河南的基本省情和经济社会发展情况。他说，近年来，伴随着经济社会的全面发展，我省立法步伐不断加快，普法和依法治理工作稳步推进，全社会的法制观念、法律意识不断增强，司法和行政执法水平持续提高，法学研究不断繁荣，依法治省工作和社会主义民主法制建设取得了长足发展。

李新民指出，河南的政法工作在省委、省政府的正确领导下，认真贯彻落实中央的方针政策和决策部署，坚持以科学发展观为统领，以维护社会稳定、促进社会和谐为主线，着重加强体制机制和政法队伍建设、强化工作责任、加强督查落实，取得了一定的成效。深入开展社会主义法治理念教育，广大政法干警的精神面貌发生了深刻的变化。着力解决群众反映强烈的突出治安和涉法涉诉信访问题，群众安全感和对政法工作的满意度大幅度提升。积极组织解决法院执行积案，取得了良好的社会效果和法律效果。进一步加强和改进政法纪工委工作，政法系统党风廉政建设和反腐败工作扎实推进。构建维护社会稳定大格局，全省社会大局持续保持稳定，为经济社会发展提供了有力的法治保障。省法学会自2006年9月换届以来，法学研究活动日趋活跃，整体水平明显提高，法学交流、法制宣传和法律服务等工作也得到了进一步拓展，为河南改革发展稳定大局提供了有力的法学理论支持。

李新民要求，要以这次论坛为契机，深入贯彻落实党的十七届四中全会精神，按照中国法学会的工作部署，加强与中部各省的交流与合作，真抓实干，开拓进取，进一步做好河南的法学研究和法学会工作，为推动科学发展、加快中原崛起，夺取全面建设小康社会新胜利做出新的更大的贡献。

在为期一天半的论坛上，中部六省有关法学专家学者围绕“建设法治社会，服务科学发展”这一主题，分别就“区际合作法律问题研究”、“生态环境建设法律问题研究”、“耕地保护法律制度研究”和“法制建设问题研究”等四个相关研究专题作了主题报告和大会发言，与会全体人员还进行了分组交流讨论。会议审议通过了《中部崛起法治论坛规则》，印发了《中部崛起法治论坛组委会关于第三届中部崛起法治论坛论文评选结果的通报》，向获奖论文作者代表颁了奖，决定第四

届中部崛起法治论坛由安徽省法学会承办。本届论坛共收到论文325篇，评出一等奖17项、二等奖28项、三等奖53项。

法制日报和我省的主要新闻媒体河南日报、河南人民广播电台、河南电视台、河南法制报等对这次论坛作了及时全面的报道。

[【返回】](#)

欢迎光临**中国法学会**官方网站

Thank you for visiting [www.chinalawsociety.org.cn](http://www.chinalawsociety.org.cn)

中国法学会 版权所有 © 2005 京ICP备05072373号 [联系方式](#)  
(浏览中国法学会网, 建议将显示器的分辨率设为1024\*768) 网站制作与维护: 北京长城宏业网络信息科技有限公司